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Chicagossa syytös- 
ju ttu  sähkötyöläis- 
ten unioitten joh- 
tomiehiä vastaan

“Kaapatun” vedenalai­
sen saapumista odo­

tetaan

Chicago, 31 p. tammik. — Liit­
tohallituksen tuomari Humph­
rey'n oikeudessa on esillä pa­
rastaikaa syytösjuttu 4 entistä 
sähkötyöläisten union asiamiestä 
ja 11 sähkolaitteitten valmista­
jaa vastaan, joitten syytetään 
liittoutuneen antitrustilain vas­
taisesti estämään ‘‘vapaata kaup­
paa" Chicagossa. Sähkötyöläis­
ten union syytetään estäneen 
Chicagon ulkopuolella (unioita 
hyväksymättömien tehtailijoit- 
ten) tvöpajoissa valmistettuja 
sähkövaihde-laitoksia asettamas­
ta Chicagossa rakennuksiin.

Hallituksen todistajana esiin­
tyy eräs J. F. Nichols, joka on 
ennemmin toiminut union asia­
miehenä ja väitti hän todistuk­
sessaan. että union johtajat 
paikkasivat roskaväkeä pieksä­
mään sellaisia työläisiä, jotka o- 
livat asettamassa kaupungin ul­
kopuolelta tilattuja sähkotarpei- 
ta. Sähkötyöläisten paikalliso­
saston asiamiehen Michael Hov­
ien väitti todistajana ansainneen­
sa $30,000 saamalla erikoisia 
palkkioita chicagolaisilta tehtai­
lijoilta siitä, että rettelöi kaikkia 
niitä rakennusten rakennuttajia 
vastaan, jotka yrittivät tilata tar­
peita muualta.

Myöskin väitti Nichols, että 
uniot kilpaillessaan keskenään 
olivat usein polttaneet rakenteel­
la olevia taloja ja tehneet muuta 
pahaa pakottaakseen talojeno- 
mistajia käyttämään palvelukses­
saan vissien unionosastojen jä­
seniä.

New York, tammik. 31. — 
Huolimatta "Venäjän hallitusta 
lähellä olevan" Nordsudin toi­
miston tänään antamasta lausun­
nosta, että saksalaiset vedenalai­
set Deutschlaml ja Bremen ovat 

j nyt Rosythen satamassa, Skot­
lannissa, ja niiden komentajat 
Paul König ja kapt. Schwart- 
zkopf miehineen englantilaisten 
vankina, väitettiin saksalaisten 
"tietävissä" piireissä täällä tänä 
iltana, että Deutschland saapuu 
New Londoniin, Conn., parin 
päivän kuluttua, tuoden noin 
$30.000.000 arvoisen lastin, josta 
$5,000,000 on timentteja.

Yksi Deutschlandin lastin 
vastaanottajista ilmotti saaneen­
sa lastauskirjan, josta käy sel­
ville, että laiva lastattiin tam­
mik. 14 p:nä ja lähti matkalle 
\merikaan sen jälkeen.

Viimeinenkin kansan­
valtaisuus hävitettäi­

siin hallituksesta
Pierre, S. D„ tammik. 30. — 

Kuvernööri ja valtion auditori 
tulevat olemaan ainoat kansan 
valitsemat virkailijat Etelä-Da­
kotassa, jos päätöslauselma pe­
rustuslain muuttamisesta, joka 
muuttaisi koko valtiohallituksen, 
tulee hyväksytyksi Etelä-Dako 
tan laiulaatijaklinnassa.

lämä päätöslauselma esitet­
tiin lainlaatijakunnassa toissa-il- 
tana. Sen mukaan kuvernööri 
nimittäisi kaikki muut valtion 
virkailijat, jotka sitten,' varsinai­
sen virantoimituksensa lisäksi, 
olisivat kuvernöörin neuvonanta­
jina, jonkunlaisina ministereinä.

sotilaita huk 
kunut

Engl. menettänyt yli 
32,000 miestä tam­

mikuulla

Engl. apuristeilijä Laurentic vei
260 ja ranskalainen kuljetus- 

laiva 141.

Lontoo, 31 p. tammik. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että apu- 
risteilijä Laurenticin onnetto­
muudessa sai surmansa 260 me­
rimiestä, joista suuri joukko sai­
vat surmansa laivaa kohdannees­
sa miinaräjähdyksessä. Tutki­
musten tuloksen sanotaan osoit­
taneen, että laiva upposi miina- 
räjähdyksestä eikä torpeedosta. 
Räjähdys repi suuren aukon lai­
van kylkeen ja upposi se 10 mi­
nuutin kuluessa.

Pariisi, 31 p. tammik. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että \  ä- 
lunerellä t.k. 25 päivänä saksa-

(Jatkoa kolmannella sivulla.)

Duluthissa äänestetään 
uudelleen kieltolaista
Duluth, Minn., tammik. 31. — 

Ensi huhtik. 31 p:nä tullaan Du­
luthissa uudelleen äänestämään 
paikallisesta kieltolaista eli ka­
pakoiden hävittämisestä. Kesäk. 
19 p:nä, 1916, Duluth äänestet­
tiin "kuivaksi”, tämä ollen ensi 
kerta kun yli 100,000 asukkaan 
kaupunki on vapaaehtoisesti 
päättänyt poistaa kapakat. ‘‘Mä­
rällä" on vielä armonaikaa hei- 
näk. 14 p:ään, ja jos he voitta­
vat ensi äänestyksessä, tulee vii­
meisen äänestyksen tulos kumo­
tuksi.

Paljon väkijuomia kul­
jetettu petollisesti

Spokane, Wash., tammik. 30. 
— Tullivirkailijan apulainen II. 
I). Merritt selitti tullivirkailijain 
takavarikoineen useita Monta­
nasta W ashingtonin valtioon lä­
hetettyjä väkijuomapaketteja, 
joissa ei ole ollut oikeita leimoja, 
'rutkimusten sanotaan osutta­
neen, että kieltolain voimaan­
tultua W ashingtoni-sa y.m. län­
nen valtioissa, on Montanasta 
virrannut paljon väkijuomia täl­
laisia salaisia "uomia" myöten.

I seita montanalaisia väkijuo- 
rnakauppiaita on jo sakotettu 
väärien leimojen käyttämisestä 
ja monen odotetaan joutuvan uu­
delleen rangaistukseen saman­
laisista rikoksista.

Liittovaltion lain mukaan täy­
tyy jokaisessa toisesta valtiosta 
toiseen vietävässä väkijuomalä- 
hetyksessä olla leima, jossa il- 
motetaan aineen määrä ja laatu.

Saksa julistanut me- 
risulun Englantia, 
Ranskaa ja  Italiaa  

vastaan

Valtonen tuomittu kuo­
lemaan

New York. tammik. 
mari Rosalskv julisti

-  T u o  
Arthur

-d-

Juna rikkoutunut lu­
mi-pyryssä

Aberdeen, S. D., tammik. 30. 
— Länteenpäin matkalla oleva 
matkustajajuna No. 15 Chicago, 
Milwaukee & St. Paul rautatiellä 
rikkoutui myöhään tänä iltana 
lähellä Rosecoe'ta, S. D., 50 mai­
lia länteen täältä. Yhdeksän 
vaunua suistui kiskoilta. Lääkä- 

i reitä ja sairaanhoitajia läksi tääl­
tä puolen yön aikaan rikkopai- 
kalle. Ankara lumipyry vai­
keuttaa tietojen saantia ja avus­
tustoimia.

Rautatievirkailijain tänne saa­
mien tietojen mukaan 15 henki­
löä on loukkaantunut, yksi heis­
tä, eräs junapalvelija, ehkä hen­
genvaarallisesti.

Tuhatkunta mexicolais- 
ta saanut pakko-

kylvyn
Lontoo, 31 p. tammik. — Vi­

rallisesti on ilmoitettu, että tä­
män kuun ajalla on Englannin 
armeija sotarintamassa menettä­
nyt 32,006 sotilasta ja upseeria. 
Näistä oli surmansa saaneita 12.- 
314, haavoittuneita 17,764 ja ka­
donneita (vangiksi joutuneita) 
2,92$.
Saksalaiset vanginneet 900 venä­

läistä Riigan luona.
Berlin, 31 p. tammik. — Viral­

lisesti on ilmoitettu, että saksa­
laiset ovat’ venäläisiltä valloitta­
neet varustetun aseman Aa-joel- 
la Riigan lähellä. (W  venäläis­
tä otettiin vangiksi; 15 kuula- 
ruiskua saatiin saaliiksi.
Venäl. valloittaneet Jacohenyn.

Pietari, 31 p. tammik. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että ve­
näläiset ovat valloittaneet itä- 
valtalais-säksalaisilta Ru manian 
pohjoisrajalla olevan Jacohenyn 
kaupungin. Venäläiset saivat 
joukon sotavankeja ja sotatar- 
pcita.

E.l Paso, Tex„ taminik. 30. — 
Yhdcksänsataa jft 'kaksikymmen- 
täyhdeksän mexicolaista sai pa­
kollisen kylvyn Yli lysvaltain 
siirtolaisasemalla täällä tänään, 
tämä ollen varotoimenpide poh- 
jois-Mexicossa riehuvan tyyfus.- 
kitumeen levenemisen ehkäisemi­
seksi.

Mexicon ja Yhdysvaltain ter- 
veysvirkailijat ovat tehneet so­
pimuksen. jonka mukaan kan­
sainvälisen rajan takana Juare- 
zissa annetut desinfisioimis-to- 
distukset hyväksytään ellei näy­
tä siltä, että todistuksien annos­
sa on tapahtunut petoksia.

Mexicolaisten rautatie- v. m. 
työläisten, jotka tulevat sisä­
maasta, täytyy alistua puhdis­
tukseen. .Mitään mellakoita ei 
ole enää tapahtunut. — Karan­
teenia pidetään edelleen voi­
massa.

-D-

uUmpisuolilakia” kyhä­
tään lainlaatijakun- 

nassa
Pierre, S. D„ tammik. 31. — 

Wahoselle, 25-vuotiaalle suoma- Valtion lainlaatijakunta tulee lä- 
laiselle nuorukaiselle tuomion! heisessä tulevaisuudessa käsiite-

lieriin, 31 p. tammik. 
san hallitus on ilmoittanut kai­
kille puolueettomille maille, että 
helmikuun 1 päivästä alkaen m- 
iee »Saksan ja Itävallan subma- 
i rilleillä olemaan määräyksenä u- 
pottaa kaikki kauppalaivat, jot­
ka ilmaantuvat Englannin, Rans­
kan ja Italian rannikoille. Kaik­
ki kauppalaivat, jotka menevät 
Englannin rannikolle. Ranskan 
ia Italian rannikolle laikka itäi­
seen päähän Välimerelle saavat 
tehdä sen omalla vastuullaan ja 
kestää napisematta seuraukset 
jos tulevat upotetuiksi. Liiken­
teeltä suljettu alue <>n Pohjan­
merellä Englannin ja Ranskan 
rannikko 20 meripeninkulmaa 
rannasta: Hollannin rannikolta 
'I erschellingin majakalta suo­
raan pohjoista kohden (»2 leveys­
asteelle, sieltä länteen haron 
saarten etelärannalle ja kaaressa 
brittien saarten läntiseltä puo­
lelta etelään Ranskan ja Espan­
jan rajaan saakka. Samoin tii­
miin saartoketjuu läpi lasketaan 
säännöllisiä amerikalaisia mat-l 
kustaialaivoja ehdoilla, että lai­
vat käyvät ainoastaan Falmou-i 
tilissä Englannissa kurkien; 
Seilly saarten pohjoispuolitse j 
meno- ja paluumatkallaan, että 
hiivat tulevat ja menevät ainoas­
taan Amerikan satamaan, että 
laivat ovat varustetut huomatuil­
la sivuun maalatulla valko-puna- 
raitaisella merkillä, osoittaen

määräten hiilien kuolemaan säh­
kötuolissa maalisk. 5 päivänä al- 

Sak- kavalla viikolla sen johdosta, ef-

lemään lakiehdotusta, jonka mu­
kaan valtio suojelisi yleisöä sel­
laisilta lääkärinammatin harjot-

tä hän oli ottanut osaa iäkkään 'tajilta. jotka ovat huomaavinaan 
lesken Mrs. Elisabeth Nicholsin i Potilaissaan, pienenkin sairauden 

, , .... - sattuessa, umpisuolen tulehdttk-murhaan syyskuulla lvi a. 1 « . . .
Tuomari lupasi esittää kuver­

nööri W hitmanille lautakunnan 
armahdussuosituksen, joka pe­
rustui sille mielipiteelle, että 
\\ aitonen oli heikkomielinen.

'hiistä samasta murhasta on 
vankilassa parhaillaan elinkauti­
sessa vankeudessa toinenkin suo-

sen, toimittavat leikkauksia ja 
perivät suuria maksuja työstään. 
\  aStaisuudessa kaikki leikatut 
umpisuolen lisäkkeet olisi lähe­
tettävä valtion laboratorioon, 
jossa ne tarkastettaisiin. Asian­
omainen henkilö saisi “lisäkkeen- 
sä" sitten takaisin virallisella to­
distuksella varustettuna, ja jos 
huomattaisiin, että leikkaus on

malainen, Onni Talas, joka oli j toimitettu aiheettomasti, ei poti-
... , , , ¡laati tarvitseisi maksaa untaan\\ altosen kuinppalma murhassa.!. .. . ,( leiK kauKsesta. .

O

P a n k k  ¡ k e ¡ k a uksia
Seattlessa menttiin?

( (>malta kirjeenvaihtajalta).
Seattle, Wash., tammik. 31. — 

Ennen suljettujen lisäksi suljet­
tiin German-American Mercanti­
le pankki. People’s Savings, 
Scandinavian-American ja Wash

Lontoo, tammik. 31. — Kon- 
servatiivipolitiikko Sa'mueJ Chap­
man, W est Perthshircn piiristä, 
jonka edustajapaikka Englannin 
parlamentissa on nyt avoinna, 
kirjoittaa “Scotsmanissa", esit-

ington Savings pankit paniikin' täen. että mainitun piirin äänesi 
vallassa. I täjät pvvtäisivät Canadan pää-

' ministeriä. Sir Robert Bordellia, 
Seattle. W ash.. tammik. *'l. ¡tulemaan heidän edustajakseen 

(icrman-Americau Mercantile .At-, Englannin parlamenttiin, pankki, toisen avenuen ja Ala- *
rion-kadun kulmassa, ei avannut
oviaan tänä aamuna.

Chapman kertoo jo aikaisem- 
Aikaisin , min tehneensä tuon esityksen it- 
it sanoi

vat. että liike avataan, kuten ai
. aamulla pankin virkailijat sanoi-, 1 scjjeen Bordellille ja saaneensaniitten olevan amerikalaisia ja • i *

(Jatkoa kolm annella sivulla.)
•vastaukseksi, että se on "mitä

(Jatkoa kolm annella sivulla.) mieltäkiinnittävin".

E n g la n n in  s u ffra -, 
getteja s y y te tä ä n  
m in is te rien  m ur-
haamisyrityksestä
Derby. Engl.. 31 p. tammik. 

— Englannin hallituksen sala­
poliisitoimisto on ilmoittanut 
saaneensa selville salaliiton, jon­
ka tarkoituksena oli ollut murha­
ta pääministeri Lloyd-Georgen 
ja sotaneu voston jäsenen Arthur 
Hendersonin. Kolme naista ja 
vksi mies on vangittu syytettyi­
nä salaliittoon osallisuudesta. 
Vangitut ovat Mrs. W heeldon, 
hänen tvttärensä Harriet W heel­
don ja Mrs. Winifred Mason se­
kä hänen miehensä Albert Ma­
son. Mrs. Mason on Mrs. 
W'heeldonin tytär.

Kaikki naiset ovat kiihkeitä 
sufragetteja ja Albert Mason on 
tunnettu "C. ()."-liikkeeseen (o- 
mantunnon vaatimuksesta sotaa 
vastutavia) kuuluvana ja onhan 
ammatiltaan kemisti, ollen tun­
nustettu eteväksi alallaan.

Mrs. Mason vangittiin Sout­
hamptonissa ja kaikki toiset Der­
byssä. Hallituksen taholta ei o- 
le vielä ilmoitettu mitään mitä 
todisteita salapoliisitoimistolla on 
vangituita vastaan, mutta on il­
moitettu olevan 30 todistajaa to­
teamaan syytöksen.

Svytetvt jyrkästi kieltävät syy­
töksen ja väittävät, että heitä 
vastaan on nostettu juttu tar­
koituksella rangaista heitä siitä, 
että ovat omantunnon vaatimuk­
sesta vastustaneet sotaa ja pa­
kollisia sotapalvelusta. Alusta­
vassa kuulustelussa he eivät teh­
neet mitään muuta puolustuk-

(Jatkoa toiselle sivulla.)

^nSLAiiflAllSo4<iHmiir Kaksi kaivosmiestä me- Loukattu nainen iske- 
UlKclIOcIIISTa mlir- nettänyt henkensä nyt piirilakimiestä 

naamaanflaamista ei 
lopeteta

räjähdyksessä
T e rä s tru s tin  vuosi­

tu lot

Sait I.ake City. Ctah, tammik.
30. — Utahin valtion lainlaatija-
kunnan alahuone tänään hylkäsi, . • . ., 1 . 1  i i ,i, 1 mies. John Hone, joka sattuiehdotuksen k u o le m a m a n g a i s tu k - 1 J ..... . 3 ... i ',.,,.:.... in kulkemaan rajahdvspaikan otitsen poistamisesta L ta l lis sa  öo  \  •' .- . .

n -  i i  * i ; ; i , i - , ö„  sai hengenvaarallisia vammoja.äänellä 13 vastaan kiihkeän \a it- * „.,1,;hauen paakallonsa ruhjoutuen 
pahoin.

Valtion kaivosten tarkastajan 
apulainen D. J. McGrath lau­
sui. tutkittuaan f?) asiaa, että

Butte, Mont., tammik. 30. San Francisco, Cal., tammik.
Arel Bathgate ja Bert Campbell ¡31. — Melkoinen mellakka syn- 
saivat surinansa ankarassa räjäh- tyi oikeussalissa Thomas J. 
dyksessä 2.400 jalan tasanteella) Mooneyn murhajutun kuuluste- 
Mountain Co:n kaivoksessa ei-iiun päättyessä eilen illalla, kun 
Ien iltapäivällä. Kolmas kaivos- ■ \J rs. Belle Lavin, jonka luona 

äskettäin tuomittu Warren K.

lelyn jälkeen.

Turkkilaiset uhkailevat

Ranskan joet jäätyneet
Pariisi, 31 p .tammik. — Rans­

kassa vallitsee kylmin talvi mi­
tä on tunnettu v. 1893 jälkeen. 
Kylmä on ylettynyt eteläisiin o- 
siinkin ja sellaisissa paikoissa 
kuin Nice Cannes ja muut etelä- 
Ranskan kaupungit ovat on ol­
lut useita asteita pakkasta. Loi- 
re-joki on jäätynyt kokonaan sii­
hen saakka, että jokisuulla ole­
van Nantesin kaupungin satama 
on suljettu jäätymisen tähden. 
Laivaliikenne kaikkialla joilla, 
kuten Seine, Marne ja muut on 
kokonaan seisahtunut.

Vaativat kongressia 
viisaroimaan kelloja

Washington, tammik. 31. — 
Yhdysvaltain kauppakamarien 
liiton viidennessä vuosikokouk­
sessa täällä tänään ehdotettiin, 
että kokous vaatisi kongressia 
säätämään, että kaikki kellot h- 
dvsvalloissa käännettäisiin yh­
den tunnin edelle nykyisestä 
“standard"-ajasta, ainakin huh­
tik. 1 pistä j-ouluk. 1 p:ään.

Kahdeksan sataa yleistä ja pai­
kallista kauppaseuraa sanotaan 
olevan edustettuna tässä koko­
uksessa.

SOSIALISTIT VAALI-
T A I S T E L U S S A

ABERDEENISSA
Aberdeen, Wash., tammik. 31. 

— Sosialistit tässä kaupungissa 
ovat päättäneet ottaa pontevas­
ti osaa kunnallisvaaleihin ja o- 
vat nimittäneet seuraavat eh­
dokkaat: Pormestariksi T. H.
Ash, ja valtuusmiehiksi Anton 
Pistä, John Strömmer, Mark 
McGregor ja \  . 'F. Evans.

Berlin, tammik. 30. — "Me 
emme tule koskaan unohtamaan 
tätä loukkausta", sanotaan 
Konstantinopolissa ilmestyvässä 
hm tinatussa turkkilaisessa sano­
malehdessä, "Tainie-sa , eräässä 
virallishenkisessä artikkelissa, 
jossa käsi!cllään liittolaisten vaa­
timusta Turkin karkottamisesta 
Europasta.

"Me varmasti tiedämme kuin­
ka on maksettava takaisin", li­
sää lehti. “ Englanti ja Ranska, 
erikoisesti Ranska, tulevat huo­
maamaan sodan jälkeen, että 
Konstantinopolin ovet, jotka jo 
ovat fyysillisesti suljetut, kuten 
Dardancllien kamppailu niin hy­
vin totesi, tulevat myös olemaan 
moraalisesti suljetut sen hävyt­
tömän vaatimuksen takia, jonka

Billings asui, syöksyi lakimiesai- 
tioon ja alkoi annella piirisyyt- 
täjän apulaiselle, Edward Cun- 
halle. iskuja vasten kasvoja.

"Sinäkö lurjus, sinä raukka, 
koetat hyötyä vetelemällä esiin

............................... .'minun yksityisasioita ja nöyryyt-
“räjähdyksen todellista syytä ei itää minua tässä kuulustelussa! 
koskaan voida tietää", <e kun on ¡huudahti Mrs. Lavin käydessään 

Cunhan kimppuun.

New York, tanimrk. 31. —
United States Steel Corporation 
rikkoi kaikki entiset "hvvinvoin- 
ti"-saavutuksensa viime vuonna, 
jonka ajalla sen kokonaistulot 
nousivat $333,625.086:iin. I ulot 
viimeisellä neljännekselläkin oli­
vat $105,968.347.

Toimintakertomuksessaan kor- 
poratsionin johtokunta huomaut­
taa, etteivät työselkkaukset, eikä 
hiilien ja rautatievaunujen puute 
haitannut liikettä pahoin viime 
vuonna.

--O-
Alaska muuttumassa 

kuivaksi

Washington, tammik. 31. — 
Yhdysvaltain senaatti tänään hy­
väksyi lakiehdotuksen väkijuo- 
maliikkeen kokonaan hävittämi­
sestä Alaskassa.

ollut niin ankara, että koko ym­
päristö. johon tulleista merkeistä 
voitaisiin päättää syy. on täv-

Poliisit saattoivat Mrs. La vi­
ilin ulos oikeussalista Cunhan) l U Ull.UI I • mi » ...v. . - - ..... .. . -... 

dellisesti rikkoutunut. Campbell j pahoin väännellessä kasvojaan, 
ia Bathgate olivat urakkatyössä i Mrs. Lavin, jonka luona ovat 
ia olivat poranneet 22 reikää,! asuneet Los Angeles Timesin 
joista seitsemän oli täytetty, räjäyttämisen yhteydessä tunne- 

Kumpikin olivat avioliitossa. tut John B. McNamara, Mat­
thew Schmidt ja David Caplan, 
suuttui Cunhalle erikoisesti sen 
johdosta, että hän, kuulustelles­
saan poliisiluutnantti Stephen 
Bunneria, koetti tiuxla esille, mil­
laisissa väleissä Mrs. Lavin oli 
ollut Billingsin kanssa.

Ennakkotieto rauhan- 
nootasta kierrellyt 

“huhuna”

Alkuunpääsy tuntematon, väittää 
presidentin lankomiehen 

pankkitoveri.

P U O L I BILJOONAA 
DOLLARIA SODAN- 

. KÄYNTIIN
Ottawa, Out., tamlmik. 30. — 

Pääministeri Sir Robert Borden 
on ilmoittanut parlamentille tu­
levansa ehdottamaan, että maa-

-O-

liittolaiset nootissaan presidentti J 31 p:nä, 1918 päättyvälle
W ilsonillc esittivät."

--------------o--------------
Väkijuomajuttujen kä­

sittely Aberdeenissa

Yli 100 asteen lämpö- 
tilaeroavaisuus Yh­

dysvalloissa

Washington, tammik. 31 — II- 
matoimistolle saapuneet läpö- 
tilan merkinnät osottivat Yhdys­
valloissa eilen vallinneen yli 100 
asteen ( Fahrenheit) lämpötila- 
eroavaisuuden.

Muutamissa osissa Texasia o- 
h lämpöosoitin 80 astetta nollan 
yläpuolella samalla kun se Kal- 
iiovuoristossa. lähellä Canadan 
rajaa, oli yli 20 astetta nollan a- 
lapuolella.

tilivuodelle myönnettäisiin $?00 
OOO.OCO sotatoimia varten.

Toisena tärkeänä ehdotuksena, 
joka myös aiotaan ajaa pian läpi, 
tulee olemaan rahaministerin, Sir 
Thomas W hiten, lakiehdotus 
$100.000.000 lainan hankkimises­
ta. Nämä varat tarvittaisiin 1

Satoja maileja Canadan 
rautateitä jo revitty

Montreal, Quc.. tammik. 31. — 
Canadan hallituksen rautateiden 
vleisen liikkeenhoitajan, E. P. 
Guteliuksen, ilmotuksen mukaan 
kolmesataa mailia rautakiskoja 
ja kiinnitteitä on jo revitty Na­
tional Transcontinental rauta­

Aberdeen, Wash., tammik. 30.
Laittomasta väkijuomien 

myynnistä viime viikolla vangit­
tujen 19 "salalcilittäjän" syyttä­
minen näyttää muodostuvan pit­
käaikaiseksi. mahdollisesti useita 
kuukausia kestäväksi. Ainoas­
taan neljä juttua on käsitelty vii-

päiviin ja näisu ,al|(. , ilivuodd.
vksi on paattvnvt vastaajan va- .
pauttamisella ja ki lme tuomitse- b  ei esitettäne ennenkuin paria- , Berlin, tammik. 30. — Kuu­
luisella. Tuomitut ovat ilmotta- mentti jälleen kokoontuu ensi luisa saksalainen sosialistijohta- 
ncet valittavansa päätöksestä v- huhtikuussa. 'ia  ja kirjailija Franz Mehring,
lempään oikeuteen. A. K. Maclean. Halifaxista. on ; inka äskettäin vapautettiin x'an-

Yiikon lopulla tullaan poliisi-! ilmottanut ehdottavansa, ettei kileiriltä. on suostunut rupea- 
tuomari Sniderin edessä väitte-! hallitus enää nimittäisi senaat- maan valtiopäivämiesehdokkaak 

si piirissä, joka jäi vaille edusta 
jaa, kun sosialistijohtaja tri Karl 
Liebknecht tuomittiin vankeu­
teen. >

tien sivuradoista ja ratapihoista 
ija lähetetty Ranskaan sotarauta- 

"erinäisiin kotimaisiin tarkntu<\-^ej(jen rakentamista varten.
siin. eikä suoranaisesti sota toi-) ------------- n---------------

selittää ministeri. iMehring ehdokkaana
Liebknechtin piiristä

mun
Rahaministerin varsinaista ku-

lemään siitä voiko hän määrätä toreja ennen vleisvaaleja. Tämän
tuomittujen henkilöiden “laitok­
set" suljettaviksi kunnes kukin 
heistä antaa $1,000 bondin.

tarkotuksena on estää konserva- 
tivien saamasta kovin valtavan 
enemmistöä senaatissa.

New York, 31 p .tammik. — 
Täällä Wall-kadun urkintajärjes- 
telniän tutkinnossa, jota toimit­
taa kongressin edustajahuoneen 
työjärjestys valiokunta esiintyi 
kuulusteltavana Washingtonista,
D. C., oleva pankkiiri E. A. Con­
nolly. joka oli liiketoverilleen
E. F. Hutton & Co:lle New Yor­
kiin ihmeellisen tarkoin ennusta­
nut Wilsonin rauhanneotan si­
sällöstä. Connolly selitti, että 
hän oli tietonsa saanut “huhus­
ta" joka oli kierrellyt Washing- 
tonissa, D. C., eikä hän muista­
nut keneltä sen oli kuullut.

Hän väitti, ettei missään ta­
pauksessa presidentin lankomies 
Bolling, joka oli osakas hänen 
pankkiliikkeessään ollut osalli­
nen hänen mainitsemansa “hu­
hun” alkuunpääsemiseen taikka 
levittämiseen, Connollyn Hutto- 
nille antama tieto oli seuraava:

“Me olemme varmalta taholta 
saaneet tietää, että erittäin tär­
keä virallinen nootta on annettu 
täällä sotaakäyville valloille ja 
puolueettomien maitten diplo­
maattisille asiamiehille. Nootan 
teksti annetaan tiedoksi myö­
hemmin. Hetki näyttää erittäin 
tärkeältä käännekohdalta.


